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Март, 3-ти брой 

Четете в броя: 

1. Новини от БРТПП  
2. Събитие 
3. Новини от нашите членове  
4. Представяме ви наш член 
5. Текущи обяви за проектни 

предложения 
6. Икономически сектори в България и 

Румъния 
7. Новини от Балканите 
8. Обяви 
9. Оферти 
10. Партньори 

Акцент: 
 

Международен панаир за потребителски стоки – 
TIBCO 

 
XVIII-то издание на традиционния международен 
панаир за мебели, изделия от дърво, интериорни 

решения, оборудване за мебелната промишленост – 
BIFE-TIMB 

 
Българо-Румънска Търговско Промишлена Палата 

стартира нова услуга 
за бизнеса 

 
Предстоящо: 

Международна изложба за ЕЕ и ВЕИ
 

 

Валутен курс на националните банки на България и Румъния към дата 31.03.2009:  
10 RON = 4.6144 BGN; 1 USD = 3,1857 RON; 1 EURO = 4,2348 RON; 1 USD = 1.4696 BGN; 1 EURO = 1,95583 BGN 

 

Новини от БРТПП 

Международен панаир за потребителски стоки – TIBCO 
 
БРТПП кани българските фирми да участват в XXVI-то издание на традиционния международен 
панаир за потребителски стоки – TIBCO, който ще се проведе в Букурещ, в периода 03 – 07 Юни 
2009г.  
 
Това изложение е водещо на румънския пазар и отразява нарасналият интерес на компаниите 
за търговия на дребно и едро, както и за реклама на продуктите и възможност за откриване на 
потенциални бизнес партньори. 
 
Според статистиката на организаторите на предишното издание на изложението са взели 
участие повече от 240 фирми от 18 страни.  
 
Тази година в тематиката на TIBCO ще бъдат включени следните раздели:  
 
- За вас и вашето семейство - облекла, текстилни и кожени изделия; подаръци, ръчно 

изработени предмети; козметика и парфюмерия; бижутерия; натурални продукти и 
алтернативни терапии; хранителни продукти и напитки; събития и организирани дейности 

http://www.viaexpo.com/congress-ee-vei/bg/congress.php�
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- ТИБКО на Вашите услуги  - Експо услуги; профил на компаниите 
- За Вашия дом - електроника и битови електроуреди; декоративни изделия за дома и 

градината; пластмасови домашни потреби; почистващи продукти      
- Изделия за свободното време - спорт, туризъм, лов, риболов; звуци, светлини и музика; 

стоки за домашните любимци; автомобилно шоу 
- Международни участия  
 
Краен срок за регистрация – 1 Април 2009г. Има възможност за подаване на заявления за 
участие и след този срок, но възможността за избор на място за щанд е ограничена. 
 
Като представител на РОМЕКСПО за България Българо-румънска палата поема организацията 
по заявката и участието в изложението на всички заинтересовани български фирми. Това 
включва консултации и уреждане на формалностите. Целта е да се улесни комуникацията с 
румънските организатори и да се спести на фирмите време и допълнителни разходи. 
 
Каним всички фирми, проявяващи интерес да участват в изложенията, да се свържат с екипа 
на Палатата на следния адрес: Русе - 7000, ул. Цар Фердинанд 3А, п.к. 69; Тел: 082 826 308 
Факс: 082 826 309; ел.поща: fairs@brcci.eu., където можете да получите допълнителна 
информация и формуляри за участие. 

 
 

XVIII-то издание на традиционния международен панаир за мебели, изделия от 
дърво, интериорни решения, оборудване за мебелната промишленост –  

BIFE-TIMB  
 
БРТПП кани българските фирми да участват в XVIII-то издание на традиционния международен 
панаир за мебели, изделия от дърво, интериорни решения, оборудване за мебелната 
промишленост – BIFE-TIMB, който ще се проведе през периода 2 – 6 Септември 2009г., в 
изложбен комплекс Ромекспо, Букурещ.  
 
Според статистиката водена от организаторите през изминалата година в изложението са 
участвали 550 изложители от 18 страни.  
 
Важен за изложителите е фактът, че организаторите обещават първите два дни от изложението 
тази година (2 и 3 септември) да бъдат посветени на специализирани посетители и достъпът ще 
бъде разрешен само със специални покани. 
 
В тематиката на BIFE-TIMB ще бъдат включени следните раздели:  
 
 - Мебели: спални, трапезарии, салони, всекидневни, детски стаи, кухни, бани, библиотеки, 
гардероби 
 - Отдих и почивка:  хол, канапета, столове, фотьойли, матраци 
 - Мебели за офиса      
 - Мебели за обществени институции: училища, детски градини, болници, къщи, заведения 
 - Интериорни решения:  осветление, полилеи, нощни лампи, огледала, килими, продукти за 
мебелите, завеси, закачалки, щори, стъклени и кристални продукти, картини, паркет 
 - Дървени къщи  
 - Оборудване, машини за дървообработващата промишленост 
 - Аксесоари и допълнителни материали за мебелното производство 
 - Продукти за вътрешна и външна декорация 
 
Краен срок за регистрация -  30 Април 2009г.!  
След този срок възможността за избор на място за щанд е ограничена. 
 
Като представител на РОМЕКСПО за България Българо-румънска палата поема организацията 
по заявката и участието в изложението на всички заинтересовани български фирми –  
консултации, уреждане на формалностите. Всичко това улеснява комуникацията с румънските 
организатори и цели да спести на фирмите време и допълнителни разходи. 
 
Каним всички фирми, проявяващи интерес да участват в изложенията, да се свържат с екипа 
на Палатата на следния адрес: Русе - 7000, ул. Цар Фердинанд 3А, п.к. 69; Тел: 082 826 308 
Факс: 082 826 309; ел.поща: fairs@brcci.eu, където можете да получите допълнителна 
информация и формуляри за участие.  

mailto:fairs@brcci.eu�
mailto:fairs@brcci.eu�
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Значително нарастване на стокообмена между България и Румъния 
 
За периода януари – ноември 2008 г. стокообменът между България и Румъния достигна 
стойност 2,369 млрд. евро. За същият период вносът на България от Румъния възлиза на 1,34 
млрд. евро, а износът е 1,03 млрд. евро, което обуславя негативно салдо за България в размер 
на 310 млн. евро. За сравнение през първите единадесет месеца на 2007 г. стокообменът 
между двете страни е бил 1,483 млрд. евро, а отрицателното салдо за България е било 280 млн. 
евро. 
 
Тенденциите са за значително нарастване на стокообмена, износа и вноса, както и за 
минимално увеличение на отрицателното търговско салдо на България. Съпоставка между 
първите единадесет месеца на 2008 г. спрямо същия период на 2007 г., показва нарастване на 
стокообмена между двете страни с близо 60%, увеличаване на износа от България за Румъния 
с 71% и покачване на вноса с близо 52%. Въпреки изпреварващото нарастване на износа, 
негативното салдо за България се увеличава с 10,7% и се дължи основно на вноса от Румъния 
на петролни продукти и горива. 
 
Водещите стоки в износа за Румъния са: пръти от желязо или от нелегирани стомани; 
плосковалцувани продукти от желязо или от нелегирани; пшеница и смес от пшеница и ръж; 
медикаменти; нефтени масла и масла от битуминозни минерали; семена от репица; захар от 
захарна тръстика или от цвекло; ламарини, листове и ленти от алуминий; семена от 
слънчоглед; хлебарски, тестени сладкарски или бисквитени продукти. 
 
Водещите стоки във вноса от Румъния са: нефтени масла и масла от битуминозни минерали, 
различни от суровите; пътнически автомобили и други автомобилни превозни средства; нефтен 
газ и други газообразни въглеводороди; отпадъци и отломки от чугун, желязо или стомана 
(скрап); отпадъци и отломки от мед; кюспета и други твърди остатъци; пневматични гуми от 
каучук; минерални или химични азотни торове и др. 
 
За 2006 г. България се нарежда на 42 място сред инвеститорите в Румъния. Водещите области, 
в които са насочени българските инвестиции, са търговията, промишлеността и 
професионалните услуги.  
 
Румъния е на 33-то място по показател водещи чуждестранни инвеститори в България с общ 
размер на инвестициите през периода 2000–2008 г. от 86,88 млн. евро, което представлява 
0,31% от общите чуждестранни инвестиции в България за този период. Само за 2007 г. 
румънските инвестиции в България възлизат на 26,7 млн. евро. 
 
По предварителни данни за периода януари–септември 2008 г. България е посетена от общо 4 
967 966 чуждестранни граждани, като техният брой е с 18,2 % повече в сравнение със същия 
период на 2007 г. По отношение на произхода на туристите посетили България за този период 
най-висок е броят на гражданите на Румъния – 854 642.  
Същевременно през първите девет месеца на 2008 г. българските граждани са реализирали 
общо 4 504 572 пътувания в чужбина по всички направления, което е с 37% повече спрямо 
същия период на миналата година. Румъния се нарежда на четвърто място като посетена 
дестинация с 371 011 пътувания. 
 
Източник: Служба търговско-икономически въпроси към Посолство на Р. България в Румъния 
 

 
 

Българо-Румънска Търговско Промишлена Палата стартира нова услуга  
за бизнеса 

 
Българо-Румънска Търговско Промишлена Палата обявява стартирането на нова услуга за 
бизнеса – регистър на румънски и български фирми, за които има потвърдена информация, че 
не са спазили задължения по търговски договори, значително бавят или отказват да извършват 
плащания по сделки, постъпват некоректно и т.н. Проектът носи името Register Check и ще дава 
възможност да се извършва проверка дали за потенциален бизнес партньор от Румъния и 
България вече има подадена информация за нередности при минали бизнес отношения.  
 
БРТПП кани всички фирми да подадат информация за техни партньори, които не са спазили 
договорени задължения и са постъпили некоректно. Когато случаят го позволява, подаденият 
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сигнал трябва да бъде подкрепен със съответни документи. Анонимно подадена информация 
няма да бъде разглеждана и включвана в регистъра. 
 
БРТПП не поема отговорност за достоверността и надеждността на предоставената информация 
от регистъра. 

Начало 

Събитие 

Изложение „Евро Дунав” 
 
На 27 април 2009 г. в Силистра ще отвори врати поредното издание на изложение “Евро 
Дунав”. „Евро Дунав”, защото България и Румъния са част от дунавския регион на Европа. До 
Силистра може да се стигне и после да се отпътува към Букурещ и Европа по суша, въздух и 
вода. Оттук минават три важни европейски транспортни коридори – сухопътен, воден и 
въздушен.  
 
Изданията на “ЕВРО ДУНАВ” са откривани от Посланика на Япония, Генерален консул на 
Руската федерация Михаил Рева, Д-р Масимо Ди Джандоменико – директор на Италианският 
институт за външна търговия, Търговският съветник при Посолството на република Полша, 
Председателят на Общински съвет на град Русе, Областните управители на област Силистра и 
Русе, Принц Раду Румъния и други.  
 
Провеждани са семинари, представяне на Институтът по външна търговия София, 
Изпълнителна агенция за насърчаване на търговията към Министерство на икономиката, 
Центърът за мениджмънт и фирмено развитие. 
 
За разширяващата се с всяка изминала година инициатива, спомага и една важна за всички ни 
тема - екологията. Мотото на изложението е: Природата ни е дарила една река, която ни 
обединява и свързва и е символ на една отворена Европа без граници – да доведем деловите 
контакти до взаимоизгодни контракти. Договарянията, сключени на Изложение ”ЕВРО ДУНАВ”, 
дават шанс на производители и търговци от повечето европейски страни за ползотворно 
трансгранично сътрудничество.  
 

За допълнителна информация и контакт: 
 

Българо Швейцарско дружество „Луи Аиер”, 
Мобилен:+359 887/ 189656; 

E-mail: evro_dunav@abv.bg; eurodanube_bg@abv.bg 
Website: www.eurodanube.com 

 
 

 
Бизнес форум организиран от Конфедерацията на бизнесмените и 

индустриалците в Турция (TUSKON) 
 

Oт 1 до 7 юни 2009 г. в Истанбул ще се проведе голям бизнес форум организиран от 
Конфедерацията на бизнесмените и индустриалците в Турция (TUSKON). Във форума ще вземат 
участие над три хиляди и петстотин бизнесмени от сто и петдесет страни. Проявята, 
организирана под наслов “Външнотърговски мост между Турция и света” е най-грандиозната 
сред бизнес срещите в Турция както с оглед на броя на участниците, така и заради очакваните 
бизнес контакти, които са много важни в условията на криза и в период, когато се очаква да 
започне преход от криза към нормализиране на икономиките. Очаква се в срещата да участват 
около двадесет фирми от България. Във форума ще вземат участие и президенти, премиери и 
високопоставените лица. Бизнесмените, желаещи да участват във форума, трябва да се 
регистрират на следния интернет адрес: http://www.tuskonwtb.com/. Фирмите, които ще 
участват във форума няма да плащат такса за участие. Пътните разходи и нощувките ще бъдат 
за тяхна сметка. Цената за стая с едно легло в хотел е 105 евро, а за стая с две легла – 130 
евро. Престоят ще бъде в петзвездния хотел „Дедеман”.  
 
Последната дата за регистрация за участие е 13 април 2009.  

mailto:evro_dunav@abv.bg�
mailto:eurodanube_bg@abv.bg�
http://www.eurodanube.com/�
http://www.tuskonwtb.com/�
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Forum Invest организира финансов форум 
 
Forum Invest организира финансов форум на Централна и Югоизточна Европа „Продължи 
напред в предизвикателното време – бъдещето на нашите пари, което ще се проведе в периода 
19-22 май 2009 г. За участие е поканен Пламен Орешарски, министър на финансите на 
България. 
 
Пълната информация можете да намерите тук. 
 

За допълнителна информация и контакт: 
 

Лице за контакт: Gheorghe Gradinaru 
0040 21 311 56 10, 0040 21 311 56 11 

E mail: gheorghe.gradinaru@foruminvest.ro 
catalina.dicu@foruminvest.ro 

Начало 

Новини от нашите членове и партньори 

БЕЛЛА е най-любимата българска марка 
 

4 марки на „Белла България” влязоха в топ 6 сред хранителните продукти 
 
БЕЛЛА е най-любимата българска марка у нас, показват резултатите от онлайн класацията на 
сп. „БГ Бизнес Бюлетин” – „Любимите марки”. С подкрепата на 1 331 от общо 3 254 
потребители, дали своя глас за различните марки, БЕЛЛА зае първото място сред родните 
брандове и престижното второ място сред най-популярните три марки в категория „Хранителни 
продукти”, където се конкурираше с Milka и Danone. Останалите три позиции в класацията на 
първите шест най-любими марки в категорията „Хранителни продукти” отново се заемат от 
марки на „Белла България” – LEKI, САЧИ и Tommi. 
 
БЕЛЛА е марката, която се радва на широка приемственост не само у нас, но и в чужбина. Тя е 
търсена и предпочитана от потребителите в Румъния, Гърция, Македония, Словакия, Италия, 
Испания, Португалия, Франция, Белгия, Германия, Холандия, Великобритания.  
 
„Любими марки" е годишна класация на списанието за икономика и мениджмънт BGBusiness 
Bulletin. Тя дава възможност на потребителите да определят марките, които обичат и които, 
сред голяма конкуренция, са спечелили тяхното доверие. 
 

 
 

Подразделение на "Каолин" започна производство на слънчеви панели 
 
Дъщерното дружество на добивната компания "Каолин" - "Соларпро", започна производството 
на фотоволтаични слънчеви панели във фабриката в Силистра, съобщиха от компанията. 
Първите модули бяха произведени в началото на март. 
 
С такива панели ще бъде изградена малка фотоволтаична електроцентрала с мощност 504 ват-
пика пред НДК. Поводът е участието на компанията в 5-ия Международен конгрес за енергийна 
ефективност и възобновяеми енергийни източници в Югоизточна Европа и специализираната 
изложба за енергийна ефективност, които ще се проведат паралелно от 6 до 8 април в София. 
 
"Соларпро" е най-големият завод за слънчеви панели на Балканите, с планиран капацитет 18 
MW годишно. Дружеството беше учредено в края на 2007 г. и производството му на соларни 
панели е част от стратегията на "Каолин" за повишаване на енергийната ефективност и 
намаляване на зависимостта от изкопаеми горива. 
 

 
 
 
 

http://brcci.eu/UserFiles/2009/March/presentation.doc�
mailto:gheorghe.gradinaru@foruminvest.ro�
mailto:catalina.dicu@foruminvest.ro�
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ЕНЕРГИЙНО-ЕФЕКТИВНИ РЕШЕНИЯ И ВЪЗОБНОВЯЕМИ ЕНЕРГИЙНИ ИЗТОЧНИЦИ 
- ПЕЧЕЛИВША СТРАТЕГИЯ СРЕЩУ СВЕТОВНАТА ИКОНОМИЧЕСКА КРИЗА И 

ПОСЛЕДСТВИЯТА ОТ НЕЯ 
 

От 6-ти до 8-ми април София отново ще бъде домакин на организираните от 
Виа Експо международен конгрес и изложба за енергийна ефективност (EE) 
и възобновяеми енергийни източници (ВЕИ) за Югоизточна Европа. 
 
България е изправена пред проблема с високите цени на eлектроенергията. 
Целта на форума е да се насърчат инвестициите в енергийната ефективност 
и приложението на възобновяемата енергия в региона на Югоизточна 
Европа. Използването на тези технологии има редица предимства – 
осигуряване на енергийна независимост, намаляване на вредните 
въглеродни емисии, надеждни енергийни доставки, разкриване на нови 
работни места.  

 
Според статистиката, въпреки че геотермалната енергия се използва най-малко засега в 
Европа, то нейният КПД е най-голям - 72%. Затова и италианската фирма-гигант ЕНЕЛ ще даде 
своето виждане за разработване на този вид енергийни източници, които са в близост до 
населените места, чиито потенциал може да използва от общините за намаляване на тяхната 
енергийна зависимост. Енел Грийн Пауър е основана през 2008 г. Това е компанията в Групата 
Enel, която е предназначена за  развитието и управлението на активите от възобновяеми 
източници по целия свят и присъства в 13 държави в Европа и на Американския континент. 
Енел Грийн Пауър е лидер в този сектор със 17 TWh електроенергия, произведена през 2008 г. 
Това количество е достатъчно да задоволи потреблението на електроенергията на 6 500 000 
семейства и по този начин спестява емитирането на 13 млн. тона от въглероден двуокис всяка 
година.  
 
На конгреса ще се представи и първата българска фирма производител на фотоволтаични 
модули не само в страната, но и в региона на Югоизточна Европа - Соларпро. Ще бъдат 
презентирани световноизвестни производители на фотоволтаични модули и Номер едно в света 
– Q-Cell, създадено от германската държава по модела на публично частното партньорство. 
 
Лектори на форума са представители на политиката и банковия сектор, инвеститори, 
специалисти в областта на енергийната ефективност, слънчевата, геотермалната и вятърна 
енергетика, биомаса и енергия от отпадъци. Те са експерти от България, Австрия, Германия, 
Дания, Великобритания, Румъния, Гърция, Турция, Италия, Холандия. Специално внимание е 
отделено на темата „Как вашата община може да стане енергийно независима и даже да 
започне да изнася електроенергия в другите региони и така да просперира”. 
 
На паралелната изложба за ЕЕ и ВЕИ изобретателни ученици от софийската гимназия по 
електроника "Джон Атанасов" ще представят изработени от тях устройства, задвижвани с 
помощта на слънчева енергия и светлина. Водещи фирми от Австрия, България, Германия, 
Гърция, Дания, Франция, Чехия, Испания и Ирландия ще представят нови технологии и 
продукти в областта на ЕЕ и ВЕИ . 
 
 
ПРОГРАМА НА КОНГРЕСА  
 
СПИСЪК С ИЗЛОЖИТЕЛИТЕ  

Начало 

Представяме ви нашите членове  

НОЛА 7 ООД - Уелнес и Спа центрове, басейни и аквапаркове 

НОЛА 7 е най-голямата и с най-богат дългогодишен опит инженерингова компания на 
Балканския полуостров, оперираща на пазара на аквапаркове, плувни и атракционни басейни; 
wellness и spa центрове. НОЛА 7 изпълнява целия цикъл от дейности, касаещи изграждането на 
водни и wellness съоръжения - от тяхното проектиране и строителство до предаване на 
готовото за експлоатация съоръжение на инвеститора и последващата му поддръжка. 

http://www.viaexpo.com/congress-ee-vei/bg/program.php�
http://www.viaexpo.com/exposition-ee-vei/bg/doc-files/exhibitorsbg.doc�
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За допълнителна информация и контакт: 

 
Нола 7 Централен офис 

 
Адрес: София, бул. Черни Връх 73 
Тел./факс: (02) 962 99 10,-11,-12 

тел./факс: (02) 962 99 45 
E-mail: info_gr@nola7.com 

Интернет адрес: www.nola7.com 

Начало 

Текущи обяви за проектни предложения 

 
Тази рубрика се поддържа от Идеин ООД - българска 
консултантска компания, която предоставя услуги по 
управление на бизнес проекти, вкл. проекти в 
областта на публично-частните партньорства. 
Фирмата е изградила широка партньорска мрежа в 

Европейски контекст с водещи консултантски фирми, местни власти и регионални сдружения - 
необходима предпоставка за обмен на опит, внедряване на иновативни решения и добри 
практики. 
 

Новини 
 
В рамките на Техническата помощ по програма ФАР 2005 „Развитие на гражданското общество” 
ще се проведат петдневни обучителни семинари: „Разработване, управление и отчитане на 
проекти”. Обучението обхваща следните теми:  

mailto:info_gr@nola7.com�
http://www.nola7.com/�
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- Въведение в управлението на проекти;  
- Идентифициране и дефиниране на проекти;  
- Планиране на проекта – стъпки и инструменти;  
- Изграждане и ръководене на проектни екипи;  
- Делегиране, мотивация, управление на конфликти и други меки умения;  
- Изпълнение и отчитане на проекти, включително технически и финансов контрол и 
устойчивост;  
- Приключване и оценка на проекта.  
 
Място на провеждане на обучението: София – 6-10 април, Бургас – 13 – 17 април, Велико 
Търново – 21 – 25, София – 27 – 30 април.  
 
Заявки за участие да се изпращат най-късно до 27 март 2009г. на следния електронен адрес: 
ta.csdp2005-01@dir.bg. 
 

 
 
Управляващият орган на Оперативна програма "Регионално развитие" уведомява всички 
кандидати, подали проектни предложения по Схема за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ BG161PO001/1.4-02/2008: „Подкрепа за подобряване на градската среда”, 
че съгласно чл.13, ал.4 на ПМС N 121/31.05.2007г и Заповед N РД 02- 14- 311/05.03.2009 на 
Ръководителя на УО на Оперативна програма „Регионално развитие” 2007-2013 г. са нанесени 
корекции в Насоките за кандидатстване по Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова 
помощ BG161PO001/1.4-02/2008:„Подкрепа за подобряване на градската среда”.  
 
Съгласно нанесените корекции всички депозирани проектни предложения, попадащи в 
приложното поле на наредбата по чл. 62, ал. 11 от Закона за устройство на територията (ЗУТ), 
следва да бъдат съобразени с нейните разпоредби. Необходимо е кандидатите да представят 
нова пълна проектна документация в съответствие с Наредба № 1 от 12 януари 2009 г. за 
условията и реда за устройството и безопасността на площадките за игра (обн., ДВ., бр.10 от 6 
февруари 2009г.), придружена от необходимите съпътстващи документи съгласно ЗУТ, както и 
на Наредба № 4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти 
(обн., ДВ., бр.51 от 5 юни 2001г). Това включва и преработена в съответствие с новия проект 
подробна количествено-стойностна сметка, и ако е необходимо, коригиран бюджет на проекта. 
Максималният размер на безвъзмездната финансова помощ съгласно Насоките за 
кандидатстване е 10 000 000 лв.  
 
Крайният срок за получаване на проектната документация по Наредба № 1 от 12 януари 2009 г. 
за условията и реда за устройството и безопасността на площадките за игра е 09 април 2009 г. 
в 16.00 ч. местно време.  
За повече информация: http://www.bgregio.eu/News.aspx?ActivePage=1&newsId=399 
 
Министерство на земеделието и храните публикува на своята интернет страница Наръчник на 
най-често допусканите грешки при кандидатстване по мерките на Програма за развитие на 
селските райони 2007-2013 г. Той може да бъде намерен на адрес:  
http://www.mzh.government.bg/Articles/427/Files/Narachnik%20nai-
chesto%20sreshtani%20greski%20RDP-2009-02-19633707437583906250.doc  
 

 
 
Публикуван е списък на одобрените проекти и бенефициенти по схема за безвъзмездна 
финансова помощ BG 051PO001-2.1.02 “Квалификационни услуги и обучения за заети лица” 
(фаза 2). Подписани са 56 договора на обща стойност 23 786 032,67 лв. по одобрените проекти. 
Списъкът на сключените договори може да бъде намерен на адрес: 
http://www.eufunds.bg/index.php?cat=272 и http://www.az.government.bg/index.asp. 
 

 
 
ЕС подготвя опростяване на процедурите за усвояване на средствата от европейските фондове. 
Европарламентът е подкрепил мерките за намаляване на бюрокрацията и подобряване на 
процеса по усвояване на еврофондовете, предложени от ЕК. Очаква се тази седмица мерките 
да бъдат подкрепени и от Съвета. До юни тази година се предполага, че ще влезе в сила 

mailto:ta.csdp2005-01@dir.bg�
http://www.bgregio.eu/News.aspx?ActivePage=1&newsId=399�
http://www.mzh.government.bg/Articles/427/Files/Narachnik nai-chesto sreshtani greski RDP-2009-02-19633707437583906250.doc�
http://www.mzh.government.bg/Articles/427/Files/Narachnik nai-chesto sreshtani greski RDP-2009-02-19633707437583906250.doc�
http://www.eufunds.bg/index.php?cat=272�
http://www.az.government.bg/index.asp�


- 9 - 

нормативна рамка за ускоряване на плащанията по европроектите. Има възможност да се 
опрости и администрирането на проектите за малки и за средни предприятия.  
България няма да получи допълнителни средства от ЕС освен предвидените близо 7 млрд. евро 
до 2013 г. Страната обаче ще получи средствата по-рано - през 2009 и 2010 г., като мярка 
срещу последствията от финансовата криза. 
 

 
 
На основание § 6 от ПЗР на Постановление 62 на МС от 21.03.2007 г. министърът на финансите 
издаде указания с писмо № 91-00-502/27.08.2007 г. за случаите на третиране на данък 
добавена стойност като допустим разход при изпълнение на проекти по Оперативните 
програми, съфинансирани от Структурните фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз. 
Указанията могат да бъдат намерени нa адрес: 
http://www.cbcromaniabulgaria.eu/index.php?page=HOME&language=4.  
 

 
 
След преглед на практическото приложение на указанията на министъра на финансите (ДНФ) 
по оперативните програми, съфинансирани от Структурните и Кохезионния фонд на 
Европейския съюз, бяха издадени нови указания, които отменят досега действащите и влизат в  
сила от датата на издаването им. Новоиздадените указания са:  
 
• ДНФ № 01/10.03.2009 г., относно условията и реда на изплащане на безвъзмездна финансова 
помощ със средства от Структурните и Кохезионния фондове на Европейския съюз и 
кореспондиращото национално съфинансиране;  
• ДНФ № 02/10.03.2009 г., относно сертифицирането на разходите по Оперативни програми, 
съфинансирани от Структурните и Кохезионния фондове на Европейския съюз;  
• ДНФ № 03/10.03.2009 г., относно процедурата по отчитане и докладване на нередности по 
Структурните и Кохезионния фондове на Европейския съюз и  
• ДНФ № 04/10.03.2009 г., относно организацията на счетоводния процес в Управляващите 
органи / Междинните звена, управляващи средствата по Структурните и Кохезионния фондове 
на ЕС и кореспондиращото национално съфинансиране.  
 
Документите вече са публикувани на сайта на ОПАК в рубриката Документи – Нормативна база:  
http://opac.government.bg/index.php?view=article&catid=13%3Adocuments&id=16%3Anbase&o
ption=com_content&Itemid=4&lang=bg. 
 

 
 
Във връзка с влизането в сила на изменения и допълнения в Постановление № 55 на 
Министерски съвет от 2007 г. за условията и реда за определяне на изпълнител от страна на 
бенефициенти на договорена безвъзмездна финансова помощ от Структурните фондове на ЕС и  
Програма ФАР на ЕС (обн. в ДВ, бр. 109 от 2008 г.), министърът на финансите утвърди 
актуализирани типови образци за прилагането на постановлението. Актуализираните образци 
можете да намерите на адрес: http://www.eufunds.bg/docs/Scanned_final.pdf  
 
Пълната информация за текущите обяви за проектни предложения можете да изтеглите от тук. 

 
За повече информация и контакти: 

 
Идеин ООД 

Офис Русе:  бул. Придунавски 20, ет. 4, ПК: 12 
Тел/Факс: 082 83 11 83 

Офис София: ул. Цар Освободител 8А 
Тел./Факс: 02 981 71 72 
Ел. поща: office@idein.eu 

Интернет страница: www.idein.eu 

Начало 

 

http://www.cbcromaniabulgaria.eu/index.php?page=HOME&language=4�
http://opac.government.bg/index.php?view=article&catid=13%3Adocuments&id=16%3Anbase&option=com_content&Itemid=4&lang=bg�
http://opac.government.bg/index.php?view=article&catid=13%3Adocuments&id=16%3Anbase&option=com_content&Itemid=4&lang=bg�
http://www.eufunds.bg/docs/Scanned_final.pdf�
http://brcci.eu/UserFiles/OTKRITI PROCEDURI_23_03.pdf�
mailto:office@idein.eu�
http://www.idein.eu/�
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Икономически сектори в България и Румъния 

 

 

Телекомуникационен пазар в Румъния 

Кратък преглед на сектора 

 

Мобилна телефония 

Мобилната телефония регистрира сериозен растеж, достигайки около 68% от целия пазар. 

През 2007 г. се продължи развитието както на румънския телекомуникационен пазар, така и в 
частност сегмента мобилната телефония. Общите постъпления на четиримата основни играчи 
на пазара (Orange, Vodafone, Cosmote и Zapp) се увеличха с впечатляващите 21% през 2007 г., 
в сравнение с 2006 г. 

Orange достига приход от 1.23 блн. евро за 2007 г., което е 11% растеж сравнено с 2006 г., а 
Vodafone регистрира 1,19 блн. евро приход за 2007 г., което е 18% увеличение сравнено 
отново с предходната година. Заедно Orange и Vodafone са почти най-печелившите мобилни 
оператори в Европа. Zapp регистрира печалба от 125-130 млн щатски долара през 2007 г., 
колкото е била и през 2006 г. и леко увеличена спрямо 2005 г., когато е била 120 млн. щатски 
долара, когато броя на потребителите надвишава прага от 500,000. Cosmote регистрира приход 
от 155 млн. евро за 2007 г. 

В края на 2007 г. на телекомуникационния пазар стартира 3G мобилната гласова услуга, 
предоставена от RCS & RDS, кабелен оператор, който притежава единия от трите 3G лицензa, 
които румънските власти продадоха на търг през втората половина на 2006 г. 

До септември 2008 г. се очакваше към Orange, Vodafone, Zapp, Cosmote и RCS & RDS да се 
присъедини шести мобилен оператор, защото румънският телекомуникационен регулатор 
стартира процедурата за избор още през юни 2008 г. Девет компании покриха изискванията, 
сред които най-забележителните са Romtelecom, RCS & RDS и Asesoft International. 

Начало 

Новини от Балканите  

 

През 2008 г. сме изнесли за ЕС стоки за 18 млрд. лв. 
 
Предварителните данни на Националния статистически институт (НСИ) за външнотърговските 
операции с партньори от Европейския съюз (ЕС) за 2008 г. показват, че тенденцията основният 
дял от външнотърговските потоци на България да са насочен към страните от ЕС продължава и 
през изминалата година. 
 
Над 60% от стоките, които е изнесла България, са насочени за Общността или това са сделки за 
почти 18 млрд. лв., а внесените стоки са 57% от стойността на общия внос или 28 млрд. лв. В 
сравнение с 2007 г. износът за ЕС се е увеличил с 11.8%, а вносът - с 12.1%.  
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През 2008 г. основните търговски партньори на нашата страна в рамките на ЕС са Германия, 
Италия и Гърция. За тези три страни България изнася 46% от стоките търгувани в ЕС, а делът на 
внесените от тези страни стоки е 44% . 
 
Външнотърговското салдо на страната с ЕС е отрицателно, като вносът превишава износа с над 
10 млрд. лв. Експортът на България към ЕС включва основно метали и други артикули, 
класифицирани според вида на материала, които формират дял от 32% от износа за ЕС, готови 
продукти (облекла, обувки, мебели, измервателни уреди и др.) с дял от 23%, машини и 
оборудване - 17%. 
 
Структурата на вноса от ЕС показва превес на групата машини, оборудване и превозни средства 
с дял над 40% от общия внос от ЕС. Делът на готовите изделия е над 20%, а на химическите 
вещества и продукти над 12%. 
 
http://profit.bg 

 
 

Френски компании смятат за сигурни инвестициите в Румъния 
 
За големите френски компании, представени на румънския пазар, икономическата криза не 
представлява мотив за безпокойство в среден и дългосрочен план, заяви Ан-Мари Идрак, 
държавен секретар за външната търговия на Франция, цитирана от електронното издание 
"Юроактив".  
 
"Френските компании са вече добре затвърдени в Румъния. Говорила съм с тях и нито една не 
изказа опасения във връзка с развиването на бизнеса си в среден и дългосрочен план", каза 
Идрак и допълни, че смята, че Румъния има голям демографски и икономически потенциал и 
потенциал за развитие. Нещо повече, сега е добър период за нови инвестиции, посочи 
френският държавен секретар. 
 
"За да бъдем по-силни пред кризата, искаме да инвестираме заедно в енергетиката, 
инфраструктурата, образованието и реформите в обществения сектор", каза Идрак. Докато 
външната търговия на Франция с повечето държави от ЕС спадна през 2008 година, с Румъния 
нарасна с 9 процента, посочи Ан-Мари Идрак.  
 
Досега френските инвестиции в Румъния са достигнали размер от 6 млрд. евро, а френските 
компании в Румъния са осигурили над 100 000 работни места, отбелязва "Юроактив". 
 
Източник: БТА 

 

Румъния прие условията за отпускането на многостранен пакет от помощи в 
размер на 20 милиарда евро 

На 25 март правителството одобри писмото за намерения до Европейската комисия и МВФ, с 
което се одобрява отпускането на многостранен пакет от помощи, съобщи министър-
председателят Емил Бок. Делегацията на МВФ в Румъния проведе разговори с румънски 
представители във връзка с отпускането на помощта. Пакетът предоставя общо 20 милиарда 
евро в рамките на следващите 24 месеца, от които МВФ ще предостави почти 13 милиарда евро. 
Кредитната линия на ЕС за спешна финансова помощ ще предостави други 5 милиарда, а 
останалите пари ще дойдат от Световната банка и други международни организации. В 
допълнение Европейската банка за реконструкция и развитие ще предостави около 500 
милиона евро.  

http://www.setimes.com 
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Пазарът на земеделски земи в България през 2008 г. е бил изключително 
активен  

 
Пазарът на земеделски земи в България през 2008 г. е бил изключително активен. Сключени са 
134 хил. сделки за 1 374 017 дка земя, което съответно е с 7 и с 19 % повече спрямо 2007 г., 
каза на пресконференция зам.-министърът на земеделието и храните Светла Бъчварова. 
Данните бяха представени след проучване на Системата за агропазарна информация (САПИ). В 
страната ни има 2 млн. собственици на земеделска земя, които притежават около 20 млн. дка 
земя. 
 
За втора поредна година най-голям брой сделки са сключени в Северния Централен район. Там 
са сключени 37 856 сделки за 360 903 дка.  
 
За 2008 г. като цяло се отчита ръст в размера на рентните плащания. Рентата е в размер на 
10/25 лв. за дка.  
 
С около 20 % намаляват сделките за промяна на предназначението през 2008 г. спрямо 
предходната. Това е тенденция, която ще продължава в следващите години, каза зам.-
министърът. При всички положения през 2009 г., не може да се очаква такава динамичност на 
сделките, каквато се наблюдава през миналата, отчете Бъчварова. Според нея е възможно да 
има намаление на цените на земите през тази година, защото средно-претеглената цена на дка 
за 2008 г. от 325 лв. за дка е висока. През тази година земеделските производители ще се 
ориентират към закупуване на техника. Наемните отношения ще се стабилизират.  
 
Източник: Агенция „Фокус” 
 

 
 

Бяха тук, но вече ги няма 
 
Автори: Ирина Ценкова, Цветелина Манолова, Букурещ 
 
"Събота беше ден за румънци", с носталгия и въздишка си спомнят русенци. "Събота беше ден 
за румънци", с носталгия и въздишка си спомнят русенци. 
 
От няколко месеца ежедневието и най-вече уикендите в крайдунавския град са белязани с 
пустота. По улиците вече не се чува румънска реч, в големите магазини и хипермаркетите 
гледката на препълнени колички с опаковани на едро кисели млека, салфетки, омекотители, 
обувки е все по-голяма рядкост. Не, румънците не са си отишли съвсем, но зад разреденото им 
присъствие се усеща икономическата криза. Периодът на благоденствие, който за русенци 
съвпадна с влизането в ЕС преди две години и наплива на хилядите румънци, прииждащи да 
заредят магазините си, да напазаруват или просто да се забавляват, вече е в историята. Ако в 
началото на 2007 г. цените в България са били доста по-ниски от румънските, сега те са почти 
равни или по-високи. "Едно време беше лудница, сега е по-скромно, но още идват - основно в 
петък, събота и неделя", обяснява млада касиерка в русенския "Кауфланд". Продавачката от 
магазин за дрехи на местното стъргало е още по-категорична. "Не е вярно, че има румънци. 
Имаше, идваха, но вече ги няма", споделя тя. Една разходка из паркинга на "Метро" в Русе в 
неделния следобед ни убеждава, че градът вече не е притегателна шопинг дестинация за 
съседите от другата страна на Дунава. Забелязват се коли с румънски номера, но няма 
препълнени багажници. "Тук сме просто на разходка", обяснява ни Мариус от Гюргево, който 
тъкмо пристига със семейството си. "Рядко идваме насам, веднъж на два-три месеца", включва 
се в разговора и съпругата му Лаура и добавя, че смятат да си купят някои неща, които все още 
са по-евтини в българските магазини. 
 
Цялата статия можете да изтеглите тук или да прочетете на 
http://capital.bg/show.php?storyid=696318 
 

Начало 

 

http://brcci.eu/UserFiles/2009/March/capital27.03.doc�
http://capital.bg/show.php?storyid=696318�
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Обяви 

БИЗНЕС СПРАВОЧНИК "КОНТАКТИ" 
 
Издателска къща "Ира Прес" и Българо-румънската търговско промишлена 
палата подготвят Седмо издание на пълноцветния информационно-
рекламен справочник "КОНТАКТИ". Целта на съвместния проект е да 
подпомогне трансграничното бизнес сътрудничество за осъществяване на 
търговско партньорство, ползотворни контакти и информационен обмен. 
Палатата е оторизиран представител на България на панаирен център 
РОМЕКСПО в Букурещ. 
Новият рекламен продукт ще е с формат А/4 и освен книжното тяло ще 
излезе в електронен вариант на CD, а цялата информация ще бъде качена 
в интернет страницата на "Ира Прес". Каталогът ще се появи на пазара в 
края на ноември, т.г. и ще се разпространява в България и Румъния. 
Поканваме за участие в справочника  всички фирми, проявяващи интерес 
към румънския пазар. 

За допълнителна информация и контакт: 
 

ИК "Ира Прес" 
7001 Русе, ул. "Българска морава" 1 

Тел./факс: 082/874 028 
Мобилен: 0895/622 545 

Е-mail: irapress74@gmail.com 
Website: www.irapress.com 

Начало 

Оферти 

Оферти от български фирми 

 Продава се атрактивен парцел в рамките на град Стара Загора. Имота е в район с интензивен 
поток от коли. Лицето му от 80 метра е на главния път София – Бургас, който също се явява и 
главна градска артерия свързваща големия квартал Зора с най-бързо развиващата се част (в 
икономическа гледна точка) на квартал Самара 1 и централната градска част. Парцела граничи 
с голям брой новостроящи и вече построени бизнес представителства, най-видни от които са 
МЕТРО и намиращия се близо PARK MALL STARA ZAGORA. Имота е с променено предназначение, 
равен, без електрически или телефонни кабели минаващи над него. Снабден е с ТОК, ВОДА, 
КАНАЛИЗАЦИЯ, ТЕЛЕФОН и ГАЗ. 
Адрес на имота: град Стара Загора, 6000, бул. "Никола Петков" 67 
Площ: 5361 м.кв. 
Цена: Цената е намалена от 320 на 200 евро без ДДС на м. кв. (възможен е и коментар) 
 
 
Снимки на имота 
Скица 

 

За допълнителна информация и контакт: 

Баев ЕООД 
България, град Стара Загора, ул. “Поп Минчо Кънчев” № 192 

Мобилен: 0888310417 
факс 042/628-920 

E-mail: baev_irn@abv.bg 
 

 
 
Отдава се апартамент в отлично състояние срещу Централна гара, Русе – спалня, хол, кухня, 
стая за багаж. Подходящ за използване от фирма или физическо лице. 
 

mailto:irapress74@gmail.com�
http://www.irapress.com/�
http://brcci.eu/UserFiles/Presentation.ppt�
http://brcci.eu/UserFiles/aktualna skica na mqstoto ot 2007g..pdf�
mailto:baev_irn@abv.bg�
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За допълнителна информация и контакти: 
 

Маргарита Савова 
Тел.: 082/ 83 79 34 

Мобилен: 0899 768 283 – италиански, руски език 
Кристиан Томов 

Мобилен: 0888 829 982 – румънски, немски език 

Начало 

Партньори 
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